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November 10, 2010

1 Trasformata Zeta

Esercizio 1.1-a) Calcolare la trasformata Zeta dei seguenti campionamenti

fo=(=1)"n+1) 5 fo=(n+4)cos(5n)
fn=mne™Msindn  ; fn=2"
fo=(=1)"ne®" fo=(=1)"sinn

Esercizio 1.1-b) Calcolare la trasformata Zeta dei seguenti campionamenti
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] = ne’® se n & pari
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£, = 4n sen =5k, k€N _ £, = ne’® sen =4k k€N
" 1 0 altrimenti ’ " 10 altrimenti
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Verificare poi il risultato ottenuto calcolando I'antitrasformata Zeta.

Esercizio 1.1-c) Per ciascuno dei campionamenti { f,,} di cui all’Esercizio
1.1-b), calcolare il raggio di convergenza. Calcolare poi la trasformata Zeta
delle seguenti convoluzioni

fn *N; fn—3 * en; e7nfn—5 * 1

1



e determinare il raggio di convergenza di tali convoluzioni, analizzando le
singolarita’ della trasformata trovata.

Esercizio 1.2 Quale o quali delle seguenti funzioni ¢ una trasformata
Zeta? In caso affermativo, calcolare il raggio di convergenza delle antitrasfor-
mate.

e? e ? el/z A+ 4z
Fi(z) = LR = B2 = Fy(2) =
1(2) z+4’ 2(2) 2+ 4 3(2) 2+ 4 1(2) z+4
z+6 sinz‘ zZ+2

1
=Sy F6(Z)_Sln;7 Fr(z) = o FS(Z)_z—Z'

Esercizio 1.3 Calcolare I'antitrasformata Zeta delle seguenti funzioni
razionali

z+6 z+6 241
1(2) z2—6’ 2(2) 22+ 4z + 47 3(2) 24417

Zz+6 z+6 322 4+22+41
Fi(z) = 22— 16’ Fa(z) = 22 —6z+5 Fe(z) = 22242

Esercizio 1.4 Quale ¢ il raggio di convergenza delle antitrasformate delle
funzioni di cui all’Esercizio 1.3 ?

Risposte Esercizio 1.2. Sono trasformate Zeta le funzioni F3, F5, Fg, Fg.
Non lo sono le altre.



